

息县：“严乡强村育新”推动乡村振兴

信阳消息(赵国民 余江)“还有哪些问题需要村委协调解决、能不能保证该村40多名群众稳定就业的工资足额发放……”10月30日,息县项店镇张庄村驻村第一书记付军华一大早就来到该村息县静缘现代农业有限公司,“问诊”新型农业经营主体在带动群众实施乡村振兴中遇到的问题。话语不多,但句句问到点子上。

在张庄村,像付军华一样,村支两委人人领办了不同形式的带动群众致富产业项目。付军华领办的静缘现代农业,就带动该村22名留守人员在家门口就业,每月务工工资都在2000元以上。

张庄村是息县“严乡强村育新计划”工作的一个缩影。

乡村振兴工程实施以来,息县以“严乡强村育新计划”为抓手,通过加强农村基层党组织建设,推动乡村振兴。

多年来,息县小苗店镇易老庄村老支书易治钧先后多次物色年轻人接手自己的工作,但都没成。“人都往外走,村里

留不住。”

党员队伍青黄不接,不只是一个易老庄村。全县召开基层党员大会,台下总是白发人多黑发人少。“连用电脑打字都要去求人,还谈啥发展!”易治钧感慨。

为优化村级党组织队伍,提升基层组织力,该县决定对“本土”党组织书记空缺村要全覆盖、对党组织软弱涣散村要全覆盖。选派一群“领头雁”,整顿提升30个软弱涣散村党组织。出台了《关于选派机关优秀党员干部到村任党组织书记工作实施方案》,按照政治素质高、农村经验丰富、年富力强、扎实工作的标准,经过个人报名、单位推荐、县委组织部审核、面试遴选、干部考察和常委会研究确定等环节,择优选拔出下派到全县最软弱涣散的村担任村党组织书记。制定了《息县选派村党组织书记管理办法》,确保选派村党组织书记能够在任期内认真履职。

息县把党员培养成致富能手,把致富能手培养成党员,把

党员致富能手培养成村干部,用组织振兴的力量把方方面面融为一体,先后涌现出了娄静、娄星、孙国栋、王金合等一批优秀返乡创业大学生,吸纳进基层党组织,强化基层党组织力量,以高质量党建助推乡村振兴大发展。

王恒军、吴霞夫妇均为息县彭店乡人。2016年夫妻俩大学毕业后回家乡创立息县恒胜食用菌生态农业专业合作社,流转50多亩土地,建起5座大棚开始种植香菇。当年的投入就尝到了甜头,除掉成本净收入近10万元。在乡党委和村支部的指导下,合作社建立了党支部。

该县结合新型农业经营主体党建,以典型示范带动,不断深化提升产业链党建工作。注重重点从回乡大中专毕业生中“挑”,从退伍军人、致富带头人中“选”,从外出务工经商人员中“请”,发现培育一批听党话、跟党走、想干事、能干事的村级后备干部,将他们吸收到村支部队伍,为实现乡村振兴提供坚实的人才保障。



10月29日,群众正在商城县汪桥镇董畈村百株俏农业发展有限公司菊花种植基地内采摘金丝皇菊。该公司在该镇董畈村、六营村流转土地1000余亩,现主要从事菊花种植、深加工和销售。据悉,该公司探索菊花与产业扶贫、旅游开发相结合的发展路子,采取“公司+合作社+农户”的模式,带动当地175户贫困群众通过土地流转、年终分红和务工等方式,户均年增收5000余元,有效解决了当地群众“就业、创收”难题。曹良刚 摄

返乡创业 助推乡村振兴

彭延斌

10月29日,信阳市浉河区谭家河乡尚河村返乡创业人士周治明,在尚河村沿河主干道观察自己出资播撒的格桑花的长势。

据了解,在今年春上,谭家河乡土门村——李畈村——尚河村——界河村的交通“大动脉”,按照硬化路面4.5米、路

面宽6米的标准进行了升级改造。为改善农村人居环境,增辉山清水秀的尚河村,周治明自己出资在该村路段公路两侧播撒了格桑花籽,目前,格桑花竞相怒放,公路两侧两条姹紫嫣红的花带延伸到远方,让来来往往的行人流连忘返。

据了解,周治明原在南方创业,目前反哺家乡,2019年6月20日在家乡成立了信阳市

治明农业旅游开发有限公司,经营范围包括生态旅游开发、旅游景区开发、农业休闲观光服务、非物质文化遗产保护服务,以及茶叶、水果、蔬菜、花卉种植及销售,畜禽、水产养殖及销售等业务。公司按照“基地+农户+品牌”的经营模式,解决当地部分村民就业,带领部分村民致富,助推谭家河乡经济跨越式发展。

县区
传真



新县法院

开展主题教育调研座谈会

信阳消息(朱自强)近日,信阳中院党组成员、政治部主任高建刚一行来到新县法院开展“不忘初心、牢记使命”主题教育调研座谈会,该院领导、部分部门负责人和县部分人大代表、政协委员、律师代表参加座谈。

会上,新县法院党组书记、院长吴光金汇报了该院前三个季度的审判执行和党建工作情况。随后,市人大代表陈俭平、政协委员成良祥、律师代表冯辉和班子成员分别发言,对两级法院工作提出意见建议。

座谈会的最后,高建刚指出,要切实加强党建工作,强化把政治建设放在首位的意识,严格落实党组织生活制度,推动党建工作再上新台阶。要坚持党风廉政建设不放松,坚持从严治党,加强警示教育,使全体干警养成敬畏、存戒惧、守底线的高度自觉。要扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,不断提升工作作风,让每名干警牢记为民初心、践行公正司法使命。要狠抓“两率”提升工作,真抓实干,突出重点工作,夯实工作责任,不断提升人民群众的安全感和满意度。

罗山县竹竿镇

奋力走出脱贫攻坚之路

信阳消息(李宇 徐阳)“真是感谢你们啊!自从享受到国家政策以来,我家发生了天翻地覆的变化,没有你们的大力帮助,我家现在还解决不了温饱问题。”罗山县竹竿镇尚庙村贫困户甘修刚对前来帮扶的帮扶干部激动地说。

甘修刚夫妻两人都身患残疾,家中还有两个孩子分别上高中和初中,针对甘修刚的家庭情况,村委帮助申请低保救助、教育补助,聘其为保洁员,享受到户增收和花生奖补,其年人均纯收入可达5100元,较之前收入有很大提高。该镇类似甘修刚这种情况的贫困户不在少数,为此,该镇紧盯目标,因户施策,把脱贫攻坚作为“头等大事”和“第一民生工程”来抓,让每一位贫困群众都能感受到党的惠民政策,切实做到真扶贫、扶真贫。

打赢脱贫攻坚战,建强基层党组织。发挥农村基层党组织的领导核心作用是基础。该镇结合实际情况,在党政班子成员联片驻村责任制基础上,把全镇21个村划分成4个“脱贫攻坚战区”,形成了强有力的精准帮扶体系,不仅帮助贫困户改善现有生产生活条件,还不断扶持他们提高今后自主发展的能力。同时,该镇结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,对全镇帮扶干部进行集中培训,进一步加强理论知识的学习,并就帮扶干部“怎么干”和“干什么”的问题指明了方向,确保了脱贫攻坚工作的针对性、精准性和实效性。

脱贫攻坚,产业是支撑,增收是关键。该镇作为传统农业大镇,利用种植业发展优势,着力补齐产业短板,在做好优质水稻、小麦生产的同时,也大力推广花生、油菜、虾稻共养等项目。今年以来,该镇共整合下达产业扶持资金1766万元,产业信贷资金1561万元,各项优惠政策的实施,极大地激发了广大群众发展产业的积极性。

为激发贫困户脱贫致富的内生动力。该镇通过党员结对帮扶农户办法,充实脱贫攻坚力量。机关、部门党员干部和村支两委成员每人结对帮扶2户以上重点贫困户,每名党员联系1户农户,入户讲解政策、分析致贫原因、制定“一对一”脱贫方案助其脱贫。镇村两级干部积极发动农村能人大户、外出创业有成人土、有帮带能力的党员联系贫困户,帮助贫困户树立脱贫信心、解决实际困难、发展产业途径,形成“一人带一户,一户带一片”的脱贫攻坚格局,示范带动群众脱贫致富。